

యోహాను సువార్త 10వ అధ్యాయము

మంచి గొట్టెలు కాపరి

“గొట్టెలు దొడ్లలో ద్వారమున ప్రవేశింపక వేరొక మార్గమున ఎక్కువాడు దొంగయు దోచుకొనువాడునై యున్నాడు 2 ద్వారమున ప్రవేశించువాడు గొట్టెలు కాపరి. 3 అతనికి ద్వారపాకుడు తూపు తీయును, గొట్టెలు అతని స్వరము వినును, అతడు తన సొంత గొట్టెలును పేరుపెట్టి పిలిచి వాటిని మోపలికి నడపించును. 4 మరియు అతడు తన సొంత గొట్టెలునన్నిటిని మోపలికి నడపించునపుడెల్ల వాటికి ముందుగా నడుచును గొట్టెలు అతని స్వరమెరుగును గనుక అవి అతనిని వెంబడించును. 5 అన్యులు స్వరము అవి ఎరుగవు గనుక అన్యుని ఎంత మాత్రమును వెంబడింపక వాని యొద్దనుండు పాతిపోవునని మీతో నిశ్చయముగా చెప్పుచున్నాను” అని వారితో అనెను. 6 ఈ సామ్రాజ్యము యేసు వారితో చెప్పెను గాని ఆయన తమతో చెప్పిన సంగతులెట్టివో వారు గ్రహించుకొనలేదు.

యేసే మార్గము

7 కాబట్టి యేసు మరూ వారితో ఇట్లనెను - 8 “గొట్టెలు పోవుద్వారమును నేనే నాకు ముందు వచ్చిన వారందరు దొంగులును దోచుకొనువారునై యున్నారు గొట్టెలు వారి స్వరము వినలేదు. 9 నేనే ద్వారమును నా ద్వారా ఎవడైన లోపల ప్రవేశించిన యెడల వాడు రక్షింపబడఁగవచ్చును, లోపలికి పోవుచు బయటికి వచ్చుచు మేత మేయుచు నుండును. 10 దొంగ దొంగతనమును హత్యను నాశనమును చేయుటకు వచ్చును గాని మరి దేనికిని రాదు గొట్టెలకు జీవము కలుగుటకును అది సమృద్ధిగా కలుగుటకును నేను వచ్చితినని మీతో నిశ్చయముగా చెప్పుచున్నాను. 11 నేను గొట్టెలకు మంచి కాపరిని మంచికాపరి గొట్టెలు కొరకు తన ప్రాణము పెట్టును. 12 జీతగాడు గొట్టెలు కాపరికాడు గనుక గొట్టెలు తనవి కానందున తోడే వచ్చుట చూచి గొట్టెలును విడిచిపెట్టి పాతిపోవును తోడే ఆ గొట్టెలును పట్టి చెదరగొట్టును 13 జీతగాడు జీతగాడే గనుక గొట్టెలునుగూర్చి యిట్లము చేయక పాతిపోవును. 14 నేను గొట్టెలు మంచి కాపరిని. 15 తండ్రానన్ను ఏలాగున ఎరుగునో, నేను తండ్రాని ఏలాగున ఎరుగుదునో అలాగే నేను నా గొట్టెలును ఎరుగుదును, నా గొట్టెలు నన్ను ఎరుగును, మరియు గొట్టెలకొరకు నా ప్రాణము పెట్టుచున్నాను. 16 ఈ దొడ్లలోకాని వేరే గొట్టెలును నాకు కుప్ప వాటిని కుడ నేను తోడుకొని రావలెను, అవి నా స్వరము వినును, అప్పుడు మంద ఒక్కటియు గొట్టెలు కాపరి ఒక్కడును అగును. 17 నేను దాని మరూ తీసికొనునట్లు నా ప్రాణము పెట్టుచున్నాను ఇందుహుననే నా తండ్రానన్ను ప్రేమించుచున్నాడు. 18 ఎవడును నా ప్రాణము తీసికొనదు నా అంతట నేనే దాని పెట్టుచున్నాను దాని పెట్టుటకు నాకు అధికారము కుదు దానిని తిరిగి తీసుకొనుటకును నాకు అధికారము కుదు నా తండ్రాన ఈ ఆజ్ఞ పొందితిని” అనెను. 19 ఈ మాటలునుబట్టి యూదులలో మరూ బేరము పుట్టెను. 20 వారిలో అనేకూలు - వాడు దయ్యము పట్టిన వాడు, వెట్టివాడు వాని మాట ఎందుకు వినుచున్నారనిరి. 21 మరికొందరు - ఇవి దయ్యము పట్టినవాని మాటలుకావు దయ్యము గ్రుడ్డవారి కన్నులు తెరవఁగదా? అనిరి.

యెరూషలేములో యేసు ఆయ ప్రతిష్ఠ పండుగకు హాజరగుట-తండ్రాతో ఏకత్వము

22 ఆయ ప్రతిష్ఠిత పండుగ యెరూషలేములో జరుగుచుండెను, 23 అది శీతకాలము. అప్పుడు యేసు దేవాలయములో సొలొమోను మంటపమున తిరుగుచుండగా, 24 యూదూలు ఆయన చుట్టు పోగై - ఎంత కాలము మమ్మును సందేహపెట్టుదువు? నీవు క్రీస్తువైతే మాతో స్పష్టముగా చెప్పుమనిరి. 25 అందుకు యేసు - “మీతో చెప్పితిని గాని మీరు నమ్మరు, నేను నా తండ్రానామమందు చేయుచున్న క్రియాలు నన్ను గూర్చి సాక్ష్యమిచ్చుచున్నవి. 26 అయితే మీరు నా గొర్రెలో చేరినవారు కారు గనుక మీరు నమ్మరు. 27 నా గొట్టాలు నా స్వరము వినును, నేను వాటి నెరుగుదును, అవి నన్ను వెంబడించును. 28 నేను వాటికి నిత్యజీవము నిచ్చుచున్నాను గనుక అవి ఎన్నటికిని నశింపవు, ఎవడును వాటిని నా చేతిలోనుండా అపహరింపడు. 29 వాటిని నాకిచ్చిన నా తండ్రాఅందరికంటె గొప్పవాడు గనుక నా తండ్రాచేతిలో నుండా ఎవడును వాటిని అపహరింపలేడు 30 నేనును తండ్రామును ఏకమైయున్నాము” అని వారితో చెప్పెను.

యూదూలు విరోధము

31 యూదూలు ఆయనను కొట్టవలెనని మఱు రాళ్లు చేత పట్టుకొనగా, 32 యేసు- “తండ్రా యొద్దనుండాఅనేకమైన మంచి క్రియాలు మీకు చూపితిని వాటిలో ఏ క్రియ నిమిత్తము నన్ను రాళ్లతో కొట్టుదురు” అని వారినడసెను. 33 అందుకు యూదూలు - నీవు మనుష్యుడవై యుండాదేవుడనని చెప్పుకొనుచున్నావు గనుక దేవదూషణ చేసినందుకే నిన్ను రాళ్లతో కొట్టుదుము గాని మంచి క్రియ చేసినందుకు కాదని ఆయనతో చెప్పిరి. 34 అందుకు యేసు - “మీరు దైవమూని నేనంటినని మీ దళుశాస్త్రములో వ్రాయబడాయుండలేదా? 35 లేఖనము నిర్దేశము కానేరదు గదా దేవుని వాక్యమెవరికి వచ్చెనో వారే దైవమూని చెప్పినయెడల - నేను దేవుని కుమారుడనని చెప్పినందుకు, 36 తండ్రా ప్రతిష్ఠచేసి ఈ లోకములోనికి పంపినవానితో - నీవు దేవదూషణ చేయుచున్నావని చెప్పుదురా? 37 నేను నా తండ్రాక్రియాలు చేయనియెడల నన్ను నమ్మకుడని 38 చేసిన యెడల నన్ను నమ్మకున్నను, తండ్రానాయందును, నేను తండ్రాముందును ఉన్నామని మీరు గ్రహించి తెలిసికొనునట్లు ఆ క్రియాలు నమ్ముడల అని వారితో చెప్పెను. 39 వారు మఱు ఆయనను పట్టుకొనచూచిరి గాని ఆయన వారి చేతినుండాతప్పించుకొని పోయెను. 40 యోర్దాను అద్దరిని యోహాను మొదట బాప్తిస్మ మిచ్చుచుండఁగ న్ణమునకు ఆయన తిరిగి వెళ్ళి అక్కడ నుండెను. 41 అనేకూలు ఆయన యొద్దకు వచ్చి - యోహాను ఏ సూచక క్రియను చేయలేదు గాని ఈయనను గూర్చి యోహాను చెప్పిన సంగతూన్నియు సత్యమైనవనిరి. 42 అక్కడ అనేకూలు ఆయనయందు విశ్వాసముంచిరి.